

Joseph H. Bliss, prodávající... JOSEPH BLISS, komisionář se živým dobytím.

SOUTH OMAHA — NEB. Všeobecná práce... Tržní ceny na požádání.

Nejstarší a nejznámější český právník v Nebrasce jest FR. DOLEŽAL ve Fremont, Nebr.

Na VÝCHOD CHICAGO ROCK ISLAND & PACIFIC RAILWAY.

The Rock Island dráha... s nejlepší obsluhou železni v celém světě.

Palmanový spací a pohovkový voz... Rychlá doprava, Uslužní zřízení, Nejlepší pohodlí a Nejzornější obsluha.

O další podrobnosti týkající se jízdních listků, map a podmínek... John Sebastian, G. P. A., Chicago, Ills.

KUPTÉ SI PŘEPLAVNÍ LÍSTKY DO ANEBO Z ČECH za nejlevnější ceny od

J. J. Havelky

vrečního přeplavního jednatel. Písařna otevřena v neděli od 8. do 11 h. ráno. Adresa poštovní J. J. Havelka, 144 E. Van Buren st. Chicago, Ills.

V Praze, Saunders Co., Nebr je nyní česká lékárna A. MAŠINDA, zkušený lékárník.

má tam na skladě všechny byliny, kořinky, všelijaké thé, kapky, olejčky stářítky, prášky, mastě, náplaste (masť) vodičky, pilulky, zkrátka vše, co do lékárny patří. Připravují též rozličné mazání pro lidské neduhy léčebniny pro domácí zvířata, a větším dílem třetím vždy na to právě Léků Severových a jiných t. z. patentních mám též hojný výběr, jakož barvy, štětky, olej na barvení a stroje, zkrátka vše, co v lékárně mívají. Zvláště velkou zásobou mám všech věcí, z kterých se recepty připravují, ať jsou již z Čech anebo od doktorů zdejších. Dlouholetý cvik mně dal mnoho zkušeností, a ta přišla a přijde mnohým krajanům vho. — Zvláště starostlivost věnuje receptům.

Joseph F. Palik, jednatel MUTUAL LIFE, pojistitel na život společnosti v New Yorku. Jednatel pro státy Iowa a Nebraska. Hleďte se neb dopište na Joseph F. Palik, North Bend, Neb.

Knihkupectví Pokr. Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, lež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednoduše Pokrok Západu, Omaha, Neb.

OD NASICH DOPISOVATELO. Chadron, Neb., 9. listopadu, '96. Narodil se Kristus pán, radujme se! a že Jennings Bryan prohrál, veselme se!

Již tedy máme po volbě a soudím, že již každý dbalý občan zná výsledek volby, a jen ti zatvzeleni se ještě durdí, ale většina těch Bryanových zastřelů šavle do pochvy a přestali do toho sekat a dost možná, že z těch sekavců žádný více hlavu nevystrčí. Jak byl lekteř ve svém důměšně spozdíly, a neustále hájil Bryana, že jest to člověk chodící, a že proto bude upřímně pracovat pro chudý lid! Každé takové tvrzení bylo bezpodstatnou domněnkou, neb právě tak, jak nebyly peníze šetřeny od strany McKinleyho, tak též nebyly šetřeny od strany Bryanovy. Nejenom že stříbrařští baroni do toho vložili sumy peněz, ale i všechny polední státy, totiž stará strana rebelská, neb ti bažili po tom, by se mohli dostat do křesla Spojených Obel, aby zas opanovali celou vládu. Ať každý nahlédne, kdo řídil celou Bryanovu kampaň. Nebyl to starý rebelický generál Jones? A co jest senátor Tillman? Není on též druhý starý rebel? A co jest Altgeld? Není on ještě horší než všichni rebelové? Žádný poctivý Američan z pálnocných států by byl to nominaci nepřijmul pod těmi podmínkami, tak jako ji přijmul Bryan, neb ho k tomu již po mnohá léta cvičili. Když Bryan dospěl stáří 33 roků, tedy hlásal svobodný obchod (Free Trade) a od 33 do 36 jej vzali zas do cvičení a tudy po třech letech hlásal svobodné stříbro a to mu tak uvázlo v hlavě, že jiného nevěděl mluvit, než stříbro. Co já o něm soudím, je, že musí pocházet ze židovského rodu, neb neustále hučel "čibro, čibro". Jeho řeči nebyly nikdy dlouhé, 10 neb 15 minut, a tu jen opakoval "čibro". Ta řeč, co držel při konvenci v Chicagu, nu, to nebyl žádný div, že byla trochu delší, tu se ale učil tři roky a řeč, kterou měl v New Yorku při přijímání nominace, tu měl vypsanou a jen ji odříkával — měl výmluvu, že má bolavý krk. Kdo si myslí, že stříbrařská kampaň nic nestála, ať nahlédne do Nebraska State Journal ze dne 9. listopadu '96. a uvidí na první stránce dopis Chas. D. Lane, milionáře ze San Francieka v Kalifornii, ten sám dal na poslední stříbrařskou kampaň \$100,000 (jedemkrát sto tisíc dolarů) a kde jsou ti druzí stříbrařští baroni? Neobtovala stříbrařská strana přes dvakrát sto tisíc dolarů ve státu Indiana? A což do těch druhých států?

Tedy se má pan Bryan zase po dvě léta cvičit, v čem ale, to neudávaj. Po dvou letech má ale začít znovu kampaň, tedy zas bude dělat zkoušku. Každý dobrý jezuita se musí cvičit sedm roků a někdy ještě déle, nežli jest puštěn do světa, by mohl šidit lid. Tedy pan Bryan se cvičil tři roky na svobodném stříbru a teď zas dva roky na něčem a tudy vybývají ještě dva roky, co se bude muset cvičit. V tom čase bude McKinley podruhé zvolen a dost možná, že potom pan Bryan bude mít dospělejší rozum a uschne mu brada od mléka. V čem naše zlepšení můžeme očekávat, jest pouze to, bychom měli zvoleného pravého muže, který by byl úplně vzdělaný a zkušený státník, a za druhé, aby všechny výrobky, které se mohou spracovat zde, byly přiměřeným clem chráněny, by se zde ten samotný výrobek nemohl prodávat pod cenu a za třetí, aby byla zase obnovena vzájemnost, totiž obopojné umluvení s jinými mocnostmi (reciprocity), bychom náš všechny přebytek, který máme, mohli prodat jiným zemím a tímto zavedením bude naše farmářstvo a též

dělnictvo chráněno. Co já soudím, jest, že ve všech těchto záležitostech pan McKinley bude mít veskrze lepší zkušenost, nežli jsme mohli očekávat od pana Bryana. Neb když vezmem všechny řeči p. Bryana a jeho jednání, tedy není v tom nic jiného, nežli "čibro". Nebyl bych proti tomu, ať už by bylo to zatřpené stříbro zavedeno, ale když by tedy mělo být zavedeno co peníz, tedy ať ho razí v plné ceně, totiž 32 k i a ne jak oni to chfí, 16 k i. Ať máme měno pincocennou, bychom ji mohli vřady udát a dělník, když dělá za dolar denně, tedy ať dostane pincocenný dolar a ne 50centový dol, jakých by za věci, co by kupoval musel dvojnásobný počet dát. Zjistěte mnohý štenář, který bude číst můj dopis, řekne: Ten Štěpán při oháči s křtíkem po funuse. Ale krajané, já vám zas odpovím, že ne — Právě nyní, když každý z nás ví, že máme mírně časy, jak pro farmáře tak pro dělníka, právě teď máte zakládat váš základ pro váš hlas k budoucí presidentské volbě. Olibřejte tedy od počátku volby všechno řízení a soustavu p. McKinleyho a zajištěte seznáte v krátkém čase, že to vše záleželo na dobrém řízení a dobrém státníku a ne na "čibře" 16:1. A při budoucí volbě nebudete po třebovat žádného tlampače aneb žádnou hláskou troubu, by vám věc vysvětlil. Právě co toto píšu, dostal jsem do ruky Sioux City Times, vydané 10. listopadu, že strana stříbrařská ze státu Washington chce poslat William J. Bryana co senátora z jejich státu do Washingtonu, by se jich zastal a hájí "čibro". Co o tom tedy krajané soudíte? Je to člověk ten pan Bryan pro celý národ, aneb jen pro ty stříbrařské barony? Tedy tedy soudte sami. Mohl bych uvést více příkladů, však ale uvažuju, že to pro tentokrát dostačí, a jsem hrdým na to, že jsem svůj hlas vrhnu pro McKinleyho. Na zdar vašemu listu P. Z.

Henry Štěpán. Houston, Tex. — Ctěná redakce! — Jelikož jste už uveřejnili můj dřívější dopis, soudím že vám bude vhod, když budu pokračovat a vám zprávy podávat. Jsem nyní usazen po minulých šest let v Texasu, kterýž jak víte jest největším ze Spojených Států co do rozlohy a leží při záplavu Mexickém. Na východě hraničí se státy Louisiana a Arkansas, na severu s Indianskou Territorii, na západě s Novým Mexikem, na jihozápadě se starým Mexikem. Mezi starým Mexikem a Sp. Státy tvoří hranici ohromně velká řeka jmenem Rio Grande. Toto jméno zaslouží však pouze v měsících jarních, kdy tekou vody sněhové ze Skatního pohorí, hlavně z Colorado. Tou dobou vystoupne voda až na 30 střevečů výšky, ba i více, jako se stalo roku 1891, kdy vystoupila až 45 střevečů a všechny mosty odnesla. Blíže ústí svého jest řeka tak široká, že jsou mosty až na míli dlouhé, jako v Brownville, Laredo a jiné. Přímouřím Texasu jest úplně rovné, místy až na 50 mil od pobřeží a následkem toho jsou tu v některých místech nížiny vlhké, zejména mezi státem Louisiana a městem Houston. Tu se lidé většinou živím setím rýže, neboť tato jak známo vyžaduje vlhkou půdu. Zde panuje ale mnoho nemocí. Dále k severu jest krajina lesnatá, většinou borovice a řeže se tu velmi mnoho dříví. Po severních hranicích táhne se řeka Red River, kteráž by mohla být splavnou, ale je zanedbávána. Kolem této řeky jest krajina vlnitá, ba místy lze ji nazvatí hornatou, zvláště v okolí Indianské Territorie. Zde daří se znamenitě ovoce všeho druhu v hojnosti a jest to krajina zdravá. V městě Dennison na řece této ležícím jest velká bavlněná prádelna, železniční dílny a jiné odbory průmyslu

zastoupeny. Jest tu usazeno mnoho chycogánů. Dále od města Dennison na západ jsou dobré krajiny v okolí Dallas, Ft. Worth, Waco a jiné. Ta celá krajina jest vlnitá a má dobrou černou i úrodnou půdu. Jdeme-li ale odtud ještě dále na západ, tedy shledáme krajinu suchopárnou, hodfť se hlavně jen k dobytčářství České osady nalezájí se jižně od středu státu a jest tu osazeno velmi mnoho Čechomoravanů i dobře se jim daří. Město Houston leží v rovině, jako všechna města na 50 mil od břehů mořských v Texasu. Městem teče malá řeka, mnohem špinavější v době letní než Chicagská řeka. Záliv mexický jest vzdálen od města 40 mil a až k břehu mořské mu jest jedna nepřetržitá rovina, tak že voda odpad nemá. Věla kolem Houston jest černa, smíšená a plakem a velice úrodná. Město jest zásobováno vodou artézskou. Oroce daří se zde hlavně polotropické, jako broskve a fíky, též i brušky, však jablčín zde valně neprosplvá. Jahody též se zde valně nedaří, ale zelenina jest čerstvá po celý rok. Zelinářství na samém pobřeží hlavně Itálové a Mexikáné se zanáš. Jedeme-li od Houston na západ, jest krajina jak jsem pravil, rovná a pěstuje se zde hlavně cukr, bavlna a kukufice. Též mnoho sena se v této chromné rovině seje. Do San Antonio jest vzdálenost 203 míle a to leží již v krajíně vřsté kdež převládá vápavec. Městem teče krásná řeka, majfť křšťalovou vodu a hojnost ryb. Procestoval jsem Ameriku velmi mnoho a viděl jsem velký počet pěkných měst, ale uznávám San Antonio za nejkrásnější město po Washingtonu, D. C. Jest tu mnoho krásných zahrad a v každé pěstují se stromy, keře a květiny tropické Usazeno jest tu mnoho Němců a Poláků mezi původními obyvateli mexickými. Zde tráví mnozí zámožní obyvatelé ze států severních zimní měsíce, po žívající zde rozkošného podnebí, kdežto na severu panují kruté zimy. Též mnozí trpíeť suchotinami hledají zde uzdravení, neboť má San Antonio podnebí velice mírné a příjemné proa zejména suchotináře výhodné. Kdybych toho mocen byl přesfdlit všechny lidi na severu žijící na jih, bylo by to mým nejvroucnějším přáním a myslím že by to bylo ku prospěchu všech. Zde nemáme ty dlouhé šestiměsíční zimy do roka, aniž nemusíme být opatřeni kožichem. Farmář zde zcela jinak hospodaří nežli tam u Vás. Tam musí mítí nejméně dva koně k orbě, kdežto na jihu jeden ke všemu postačí. U vás stojí akr půdy od \$30 do \$50, zde ale od \$5 do \$10. Vy sejeťe pšenici a obdržíte 75 centů za bušl, skidivše 20 bušlů po akru, my sázíme bavlnu a akr přinese 500 liber a strží se za ní po 7 centech za libru. Přítěťe Vám napíšu něco o Mexiku.

Allen's Lung Balsam... ochraptění, bolení v krku, kašel, zápal v krku, suchotiny, modrý kašel, záškrt. Učinkuje léčivě na plíce a číť odkašlávání slému snadnějším, mění rýmšavání, číť krev a hojí dráždění a zanícené orgány. NEOSAHUJE OPIUM v žádném spůsobu. Nyní jest čas kašle a nastuzení, proto nemůžeme než vysoce odporučití užívání tento starý a spolehlivý lék. Všichni lékárníci jej prodávají. 25c., 50c. a \$1 za láhev. BEROUN Nový osadníci přijíždějí každodenně... Nové nádraží bylo postaveno na stanici toto leto. Jiný velký krám, byl dohotoven a jest zásobován zbožím... Katolický Kostel bude postaven příští rok. Český katolický kněz jest ve správě obce... Železniční společnost má mnoho set akrů dobrého pozemku blíže tohoto městečka. Toto jest výborná příležitost pro každého Čecha, který si přeje tak učinit a vlastnit domov mezi svými krajanými. ZDARMA: Mapy a ilustrované spisky, podávající úplné podrobnosti, vztahující se k této osadě, zašlou se všem krajanům zdarma. Dopište na James Kluzáka, 713 Pioneer Press Bldg. ST. PAUL, MINN. aneb na HOPEWELL CLARKE, poz. komisař St. P. & D. R. R., St. Paul, Minn. 9 sáhů dříví za 10 hodin... Navštívíte Omahu? Jest-li ano, neopomeňte zastavití se v prostředě Prahy u starého známého J. Ondráčka, 1332 již. 13. ul. který má pro vás vždy nejlepší Omašský ágr, importované kořalky i vřna všeho druhu, jakož i dobré doutnky. Moje importovaná gránkská jest jediná toho druhu ve městě. Zastavte se u mně a přesvědčte se 1.1r Hus a Žižka Krásne dva litografované obrazy, představující české velikány Husa a Žižku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny, máme nyní na skladě. Prodáváme je oba po \$1.00, aneb sa premii k Pokroku Západu za doplatek 50ctů. Vyd. Pokroku Západu. — Cyklon v St. Louisu za 25 centů. Čtete ohlášku na jiném místě.

Severův vlast. kalendář na rok 1897 ZDARMA ve všech lékárnách a obchodech z láky. Poštou za 2c. 1897